

EUROPA KOJOM SMO ZADOVOLJNI



Ove godine imat ćemo priliku oblikovati budućnost Europe u trenutku koji je ključan za povijest našega kontinenta. Vaš odabir ovim izborima može oslabiti Europu, ili je osnažiti.

Europski liberali predani su izgradnji snažnije Europe kako bismo obranili naše zajedničke interese i vrijednosti. Želimo Europu koja će imati autoritet na svjetskoj pozornici. Želimo Europu koja jača gospodarstvo i stvara radna mjesta. Želimo Europu koja je transparentnija i odgovornija. Europu koja štiti sigurnost svojih građana. Europu snošljivosti i jednakosti, snažnih građanskih prava i sloboda. Europu utemeljenu na istinskoj demokraciji i volji građana. Europu koja predvodi borbu protiv klimatskih promjena. Europu s kojom smo svi zadovoljni.

Liberali žele Europu koja u ljudima izaziva povjerenje, a ne strah; koja promiče boljitak i jedinstvo, a ne podjele.

Građanske slobode i sloboda pojedinca temelji su liberalne Europe i zahvaljujući njima europski je model privlačan svijetu. Građanske slobode osnove su našega blagostanja kad su ugrožene, moramo ih braniti. Želimo Europu koja poštuje i potiče pravo osobnog izbora te ispunjava obećanje da svatko ima mogućnost poboljšanja vlastitog života.

Naš je prioritet pronalaženje boljih odgovora na ozbiljne gospodarske izazove s kojima se suočavamo diljem Europe. Recesija i rekordno visoka nezaposlenost, uključujući

i nezaposlenost mladih, prijete dugoročnoj budućnosti naših zajednica. Stabilnu i prosperitetnu Europu treba graditi na boljim politikama. Vjerujemo u Europu koja je vama odgovorna i radi za vas.

Europski liberali ostvarili su dobre rezultate u svojim nastojanjima da Europu učine odgovornijom, transparentnijom i učinkovitijom.

Nastavit ćemo slijediti strategije i poduzimati mjere koje će nas izvesti iz trenutačne krize i ostvariti dugoročni rast. Vjerujemo u tržišno natjecanje, uklanjanje trgovinskih prepreka i učinkovito reguliranje tržišta. Nastavit ćemo se boriti protiv protekcionizma i uplitanja vlasti ondje gdje se time potkopava otvaranje radnih mjesta i ometa napredak na regionalnoj i nacionalnoj razini, kao i na razini EU.

Stvaranje radnih mjesta i mogućnosti

Liberalne politike su dokazale da dovode do stvaranja radnih mjesta i poboljšanja života ljudi. Uz vašu potporu, možemo učiniti i više.

Vjerujemo u snagu i uspjeh europskog jedinstvenog tržišta, koje je stvorilo milijune radnih mjesta. Naši prioriteti bit će dovršetak i širenje jedinstvenog tržišta, uključujući i tržište usluga, pronalaženje i stvaranje novih mogućnosti za gospodarski rast i veću inovativnost te za jačanje konkurentnosti EU-a.

Ukidanje pretjeranih nacionalnih pravila i propisa te graničnih kontrola, kao i osiguravanje slobode kretanja radnika, pomogli su tvrtkama da budu snažnije i konkurentnije. No moguće je i potrebno učiniti još mnogo toga kako bi se dovršilo stvaranje jedinstvenog tržišta i pojednostavilo poslovanje u Europi.

Osnažit ćemo jedinstveno tržište energenata, digitalno tržište, područja financijskih usluga, prijevoza i zdravstva, i dodatno olakšati slobodno kretanje usluga i radnika:

- ★ Zalagat ćemo se za sporazum o slobodnoj trgovini između EU-a i SAD-a koji bi za europsko gospodarstvo mogao značiti rast od više od 100 milijardi eura na godišnjoj razini. Uz to, nastojat ćemo sklopiti sporazume o slobodnoj trgovini i s drugim velikim gospodarskim područjima.
- ★ Mala i srednja poduzeća pokretači su boljitka u Europi. Olakšat ćemo stvaranje novih radnih mjesta omogućavajući lakši pristup financijskim sredstvima, jednostavnija pravila za investicijske fondove kako bi oni mogli poduprijeti nove, inovativne tvrtke diljem Europe te poboljšati mogućnosti za mlade poduzetnike.
- ★ EU mora preuzeti vodeću ulogu kad je riječ o novim malim tvrtkama i tvrtkama koje se bave novim inovativnim tehnologijama.

★ Digitalno gospodarstvo ključno je za stvaranje radnih mjesta. Radit ćemo na razvoju modernoga gospodarstva koje će pojednostaviti život ljudi nudeći više e-usluga i poticati e-trgovinu poboljšavajući brzi pristup Internetu, jamčeći otvoreni Internet, boreći se za neutralnost mreže i stvarajući istinski jedinstveno tržište telekomunikacijskih usluga, uključujući i postupno ukidanje naknada za roaming za mobilnu glasovnu telefoniju i prienos podataka putem mobilnih telefona do 2016. godine te nepravednih cijena telefonskih poziva i slanja sms poruka preko granica.

★ Podržavamo uspostavu povoljnih financijskih i poreznih okvira koji će poticati osnivanje novih tvrtki. U Europi ulaganja moraju biti dobrodošla.

Vjerujemo da je najveća društvena i gospodarska kriza s kojom se Europa trenutačno suočava nezaposlenost, posebice nezaposlenost među mladima. Važna tema ovih europskih izbora mora biti pronalaženje mogućnosti putem zapošljavanja, obrazovanja i usavršavanja, što je glavni prioritet članova Saveza liberala i demokrata za Europu koji će biti izabrani za zastupnike u Europskom parlamentu.

Svjedodžbe o strukovnoj izobrazbi i sveučilišne diplome moraju se priznavati u drugim zemljama. Moramo ojačati prekograničnu dvostruku izobrazbu, koja obuhvaća i sveučilišni studij i rad u tvrtki.

Podupiremo ideju 'pete slobode' – slobodno kretanje znanja, uključujući i veću mobilnost studenata, pripadnika akademske zajednice i istraživača između država članica, kako bi se potaknuli izumi i otkrića.

Prijelazom na održivi razvoj, koji se temelji na gospodarstvu koje rabi resurse na djelotvoran način, uz nisku razinu ispuštanja CO₂ i snažan naglasak na obnovljivoj energiji, stvorit će se nova radna mjesta i smanjiti naša ovisnost o uvozu energije.

★ Zalagat ćemo se za uspostavu djelotvornog sustava trgovanja emisijama kako bi se smanjilo ispuštanje CO₂ i radit ćemo na učvršćivanju tog sustava kao pokretača inovativnih i energetske učinkovitih rješenja. Učinkovito i djelotvorno tržište ugljikom ključno je za ekonomično smanjenje emisija stakleničkih plinova. To uključuje ulaganje u paneuropsku elektroenergetsku mrežu i još veće oslanjanje na obnovljive izvore energije. Zalagat ćemo se za dugoročnu i stabilnu energetske politiku koja će promicati učinkovito korištenje energije i resursa. U tome države članice i Europska unija moraju raditi zajedno, s ciljem povećanja energetske učinkovitosti, smanjenja emisije stakleničkih plinova tijekom proizvodnje energije, razvoja tehnologije hvatanja i skladištenja ugljika, promicanja recikliranja, ponovne uporabe i učinkovite uporabe prirodnih resursa i postupnog ukidanja subvencija koje su štetne za okoliš, uključujući subvencije za proizvodnju i potrošnju fosilnih goriva.

★ Poduprijet ćemo preusmjerenje potpora iz strukturalnih i kohezijskih fondova EU-a prema istraživanju i razvoju onih sektora koji su okrenuti prema budućnosti, poput sektora obnovljivih izvora energije.

U postupku stvaranja tih novih radnih mjesta, osigurat ćemo i ekološku održivost, na dobrobit budućih naraštaja.

Određivanje novih prioriteta

Moramo iznova osmisliti čitav postupak donošenja proračuna. Vjerujemo da nam je potreban širi strateški cilj kako bismo odredili na koji način možemo najbolje utrošiti svoj novac. Pozivamo na sveobuhvatnu reformu financijskog sustava Unije, i na prihodovnoj i na rashodovnoj strani, pri čemu treba osigurati da doprinos niti jedne zemlje ne bude nerazmjeran.

Prilikom odlučivanja o proračunu treba razmotriti kako bi se najbolje moglo povećati broj radnih mjesta i poboljšati živote ljudi, kao i blagostanje naših zajednica. Proračun mora biti usmjeren na rast. Trebamo se usredotočiti na inovacije, istraživanja i razvoj te poduprijeti bolje obrazovanje. Liberali su predani nastojanju da vaš novac bude bolje iskorišten, time što će nastaviti smanjivati proračun za administrativne funkcije i predvoditi borbu za samo jedno sjedište Europskoga parlamenta.

Prvobitni cilj koji je bio poboljšanje života ljudi zasjenilo je birokratsko knjigovodstvo. Moramo ukinuti rasipne subvencije.

★ Zalagat ćemo se za stvarnu i duboku promjenu u sljedećem proračunu EU-a kako biste od njega imali više koristi. Novac EU-a mora se trošiti na stvaranje radnih mjesta, a ne na subvencioniranje prihoda.

★ Želimo smanjiti i pojednostaviti pravila EU-a kako bi ih bilo lakše primjenjivati i provoditi te kako bi se izbjegle pogreške i rasipanje sredstava.

★ Države članice trebaju svojim izjavama zajamčiti ne samo da se novac EU-a troši na zakonit način, već i da se njime stvara dodana vrijednost.

★ Strukturalni fondovi EU-a moraju se usmjeriti na stvaranje radnih mjesta, posebice za mlade, te na veću inovativnost.

★ Fondove EU-a treba usmjeriti i na istraživanja, koja dodaju vrijednost i pružaju sredstva za rad istraživačima, polaznicima doktorskih studija i sveučilištima.

★ Pristup sredstvima namijenjenima poboljšanju života ljudi treba vremenski ograničiti, i odrediti da se pravo na takva sredstva gubi ako se cilj ne ostvari unutar određenog roka.

★ Zalagat ćemo se za održivo gospodarstvo koje poštuje prirodni okoliš.

Kao liberali, podupiremo postupno smanjivanje subvencija u poljoprivredi. Međutim, naglašavamo da se općenito pravilo koje zabranjuje davanje državnih potpora državnoj industriji, tvrtkama i proizvodima, treba primjenjivati i na Zajedničku poljoprivrednu politiku, čime će se spriječiti ponovna nacionalizacija poljoprivrednih subvencija. Cilj nam je osigurati transparentniju i manje birokratiziranu provedbu Zajedničke poljoprivredne politike. Novac EU-a mora se trošiti na stvaranje radnih mjesta i očuvanje sigurnosti hrane u svim državama članicama.

Subvencije u poljoprivredi drugih zemalja narušavaju ravnopravnu tržišnu utakmicu za europske poljoprivrednike. Želimo da na međunarodnoj razini dođe do smanjenja potpora te da se daljnjom modernizacijom Zajedničke poljoprivredne politike nastavi ići u smjeru učinkovitosti i veće usmjerenosti na tržište.

Podupiremo poljoprivrednu politiku koja je uravnotežena u odnosu na sva tri stupa održivosti: gospodarski, okolišni i društveni. To će poljoprivrednicima pomoći da s manje sredstava proizvede više.

★ Pobrinut ćemo se da poljoprivrednici koji imaju obiteljska gospodarstva i stanovnici ruralnih područja koji se zalažu za očuvanje krajolika te potiču turizam koji brine o očuvanju okoliša imaju pravičnu korist od Zajedničke poljoprivredne politike.

★ Potpore EU-a odmaknut ćemo od poljoprivrednih subvencija i usmjeriti prema modernijim i ekološki prihvatljivijim poljoprivrednim tehnologijama kako bi se očuvala proizvodnja hrane i održivo stočarstvo te istodobno pomoglo lokalnim zajednicama.

★ Podupiremo ulaganja u istraživanje, moderne tehnologije i njihovu primjenu u praksi u svim sektorima poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja.

Europski liberali predvode reformu Zajedničke ribarske politike, prvenstveno s ciljem zabrane odbacivanja ribe i decentralizacije donošenja odluka.

Ponovna uspostava stabilnih financija

Baš kao što se od europskih građana očekuje da uravnoteže svoje kućne proračune i žive u skladu sa svojim mogućnostima, moramo osigurati i dobro upravljanje javnim financijama. Želimo Uniju u kojoj će i Unija i njezine države članice poštovati kriterije Pakta o stabilnosti. Valutna unija može se održati samo ako uz solidarnost budemo imali i čvrstu fiskalnu odgovornost.

Solidarnost ovisi o fiskalnoj disciplini koja izbjegava moralne opasnosti i ne smanjuje ekonomske poticaje za čvrste javne financije.

Nije dovoljno složiti se s tim načelima. I dalje ćemo predvoditi nastojanja da se zatraži odgovornost onih koji ne poštuju pravila.

- ★ Zalagat ćemo se za brzu provedbu bankarske unije u Eurozoni, koja će obuhvaćati zajednički pravni temelj za nadzor i rješavanje problema banaka.
- ★ Uspostavit ćemo zajednički mehanizam za likvidaciju nesolventnih banaka kako bi se izbjegli troškovi za porezne obveznike.
- ★ Stvorit ćemo bolje nadzorne mehanizme i više automatskih kazni za slučajeve kršenja pakta o stabilnosti i rastu.
- ★ Želimo da države članice Eurozone, kao i one koje to nisu, i dalje budu u potpunosti uključene u donošenje odluka u EU-u povezanih s gospodarskim pitanjima koja se tiču svih, obzirom da su naše ekonomske budućnosti neraskidivo povezane.
- ★ Iako smo predani načelu natjecanja u poreznom opterećenju, uvjereni smo da je potrebno učiniti više u području borbe protiv izbjegavanja i utaje poreza.

Snažniji u svijetu, sigurniji kod kuće

Neki žele naglasiti i iskoristiti razlike koje među nama postoje, no mi smatramo kako nam naše zajedničke vrijednosti i jedinstvo omogućavaju da obranimo svoje zajedničke interese u svijetu, kao i pojedinačna prava kod kuće. Naša će nam snaga pomoći da stvorimo radna mjesta i poboljšamo živote ljudi kako unutar Europe tako i izvan naših granica.

- ★ Promicat ćemo ljudska prava i štiti osjetljive skupine i unutar EU-a i izvan naših granica.
- ★ Za liberale proširenje EU-a ostaje ključno sredstvo zajedničke vanjske i sigurnosne politike.
- ★ Pojačat ćemo suradnju unutar EU-a i politiku EU-a u području pravosuđa i unutarnjih poslova, osobito u svrhu borbe protiv organiziranog kriminala.
- ★ Iako pozdravljamo novi Zajednički europski sustav azila, nastavit ćemo raditi na uspostavi zakonitih i sigurnih putova do EU-a za tražitelje azila, putem preseljenja i humanitarnih viza, i to u cilju suzbijanja tržišta trgovaca ljudima i sprječavanja tragičnih pogibija u Sredozemnom moru.
- ★ Zalagat ćemo se i za Europu koja će biti otvorena za nadarene pojedince i za ideje ljudi koji su voljni i sposobni pridonijeti povećanju broja radnih mjesta i boljitku s jedne strane, a s druge ćemo strane jačati sustav sprječavanja nezakonitih migracija.
- ★ Nastojat ćemo donijeti zajedničku politiku sigurnosti na Internetu, koja će poboljšati sposobnost država članica da zaštite našu privatnost i gospodarstvo.

Naša sposobnost učinkovite promidžbe vladavine prava i pojedinačnih sloboda u inozemstvu ovisi o našoj sposobnosti da ista prava zajamčimo ljudima koji žive ovdje.

- ★ Nastavit ćemo se boriti za punu zaštitu svih ljudskih prava i nastaviti ćemo predvoditi borbu protiv diskriminacije svih vrsta.
- ★ Zalažit ćemo se za stvaranje mehanizma za praćenje kršenja temeljnih ljudskih prava i građanskih sloboda u EU-u i provedbu sankcija, na temelju objektivnih kriterija i bez ikakvog političkog uplitanja.
- ★ Europa treba biti svjetski predvodnik u zaštiti osobnih podataka. Pristup osobnim podacima europskih građana uvijek se mora temeljiti na odgovarajućem sudskom postupku.
- ★ U globaliziranom svijetu ni jedna država članica EU-a ne može sama riješiti prijetnje i izazove s kojima se danas suočavamo. Građani EU-a očekuju od EU-a i njezinih država članica da se drže zajedno, da djeluju zajedno i da igraju učinkovitu ulogu u međunarodnim odnosima.
- ★ Svijet postaje sve složeniji i nestabilniji. Europa će se morati više osloniti na vlastite vojne i sigurnosne resurse. Potrebno je bolje povezati i zajednički koristiti te kapacitete kako bi ih se moglo bolje iskoristiti. To bi omogućilo brže reagiranje na međunarodne krize, kao što je to pokazala uspješna borba protiv piratstva.
- ★ Zalažemo se za mnogo bliskiju suradnju EU-a i NATO-a.
- ★ Nastavit ćemo pružati potporu demokratskim i gospodarskim reformama u susjednim zemljama. Snažnije demokracije uz naše granice jamstvo su sigurnije Europske unije.
- ★ Snažno podupiremo novi naglasak koji se stavlja na ljudska prava u sklopu vanjske politike EU-a.
- ★ Želimo povećati utjecaj EU-a u međunarodnim odnosima uvođenjem dodatnog mjesta za predstavnika Europe u Vijeću sigurnosti UN-a i drugim organizacijama te povezivanjem država članica Eurozone kao jedinstvene konstitutivne skupine u MMF-u.
- ★ Vjerujemo da EU treba dodatno osnažiti svoje sposobnosti civilnog upravljanja kriznim stanjima i iskoristiti svoje iskustvo kao jamstvo stabilnosti, vladavine prava i načela dobre vladavine.

Za učinkovitu i transparentnu Europu

Financijska kriza dovela je do toga da je EU proširila doseg Ugovora iz Lisabona. Za trajanja mandata sljedećega Europskoga parlamenta, poduprijet ćemo saziv konvencije na kojoj bi se odredio daljnji razvoj Unije u demokratskom smjeru. Vjerujemo da europski političari, povećaju li svoju odgovornost, mogu za vas ostvariti učinkovitije i djelotvornije rezultate.

EU i njezine institucije trebaju više transparentnosti, a manje birokracije. Nastavit ćemo sa svojim nastojanjima da pojednostavimo pravila EU-a kako bi ona predstavljala manje opterećenje.

★ Zalažemo se za to da se odluke donose na odgovarajućoj lokalnoj i regionalnoj, nacionalnoj ili razini EU-a, kako bi od njih građani imali najveću i najizravniju korist.

★ Ugovorom iz Lisabona državni parlamenti mnogo su više uključeni u pregovore o različitim politikama. Kako bi se načelo supsidijarnosti dodatno osnažilo, Savez liberala i demokrata za Europu predlaže da se svake godine provjeri stanje supsidijarnosti, pri čemu bi Europski parlament ocijenio program rada Komisije kako bi osigurao poštovanje načela supsidijarnosti i proporcionalnosti.

★ Želimo da Europska komisija postigne veću djelotvornost dubinskim reformama načina rada Kolegija i smanjenjem broja portfelja.

★ Podupiremo trenutačno restrukturiranje nekih organizacijskih dijelova EU-a, poput Odbora regija, kako bi se osiguralo da svi dijelovi na značajan način pridonose donošenju odluka i da Unija radi transparentno, glatko i učinkovito. Želimo zadržati mogućnost ukidanja onih organizacijskih dijelova koji ne ispunjavaju te kriterije, poput Gospodarskog i socijalnog odbora.

★ Pozivamo da se napravi revizija svih postojećih agencija EU-a. One koje ne stvaraju značajnu dodatnu vrijednost treba ukinuti.

★ Svjesni smo da različit stupanj integracije ne predstavlja opasnost za koherentnost EU-a sve dok daljnja integracija ostane otvorena drugim zemljama, omogućavajući im da se pridruže Uniji ako i kad to odluče.

★ Europski parlament treba imati samo jedno sjedište.

★ Podupiremo jačanje demokratske prirode Europske unije, uz veće sudjelovanje Europskoga parlamenta i državnih parlamenata u donošenju odluka te uz transparentnije pregovaranje i glasovanje unutar Vijeća.

Europska unija treba biti snažnija, jednostavnija i demokratskija.

Pomozite nam svojim glasom da to i ostvarimo.